

行业高手鞍钢论剑

日前，“鞍钢杯”第八届全国钢铁行业职业技能竞赛在鞍钢拉开战幕。来自鞍钢、宝钢、武钢、首钢、马钢、河钢等全国61家钢铁企业的209名参赛选手云聚钢城，同台比武、切磋技艺，展现精湛技能和竞技风采。

本次竞赛由中国钢铁工业协会、中国就业培训技术指导中心、中国机冶建材工会全国委员会和共青团中央城市青年工作部联合主办，由鞍钢集团承办。被誉为“钢铁奥运”的全国钢铁行业职业技能竞赛每两年举办一届。该项赛事影响广泛，权威性强，迄今已成功举办七届，对于培养支撑中国制造、中国创造的技术技能人才队伍，推动钢铁行业广大职工练就高超技能，推进行业转型升级具有重要意义。

据大赛组委会介绍，竞赛将根据选手名次给予相应的奖励，其中国家级竞赛工种第一名选手，将报请全国总工会授予“全国五一劳动奖章”荣誉称号。竞赛还设立“团体奖”、优秀组织奖和最佳裁判员奖等。

比赛场面十分胶着，展现了行业最高水平。其中，炼钢、轧钢理论和实际操作成绩普遍较高，高线轧制一次性优质率和合格率达到90%以上。与往届相比，大赛参赛选手更加年轻化，多半都是80后、90后，其他工种的理论水平也明显好于往届。最后，经过5天的激烈角逐，代表钢铁行业最高水平的转炉炼钢工、金属轧制工、设备点检员、内燃机车司机等4个工种冠亚军及优秀选手诞生。

闭幕式上，竞赛组委会对获奖个人和单位予以表彰，并颁发奖章和奖牌。各工种前20名被授予“全国钢铁行业技术能手”荣誉称号。其中，转炉炼钢工、金属轧制工、设备点检员的前3名，将报人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”荣誉称号；获得工种第一名的选手将报中华全国总工会，授予

“全国五一劳动奖章”荣誉称号。获得竞赛工种前3名且年龄在35岁以下的选手，将报共青团中央授予“全国青年岗位能手”称号。张孝虎、芦苇、谭振军和吴永往等4名选手分获设备点检员、金属轧制工、转炉炼钢工和内燃机车司机等4个工种的冠军。鞍钢集团获特别贡献奖，太原钢铁等10家单位获团体奖，河钢集团邯钢公司等10家单位获优秀组织奖，首钢总公司李刚等8名裁判员荣获“最佳裁判员”称号，宝钢集团徐刚荣获“最佳监审员”称号。本届大赛特别设置“最佳进步奖”，酒泉钢铁(集团)有限责任公司等5家企业获得该奖项。鞍山钢铁集团公司以三金一银优异成绩获得团体奖第一名。

中国钢铁工业协会党委书记、秘书长刘振江，鞍钢集团公司党委副书记、工会主席尹利，中国钢铁工业协会副秘书长、竞赛组委会副主任委员姜维，中国钢铁工业协会发展与科技环保部主任、竞赛总裁判长黄导等出席闭幕式。

